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Baccalauréat 2016 Sc. Physiques. Section : Mathématiques
Corrigé : session Principale

Chimie
Exercice 1
C,V.

Ha [I"l,=—22; [I"],=510"mol.L"*

yar =yt I

V,
b-[H,0,], = <Al
V. +V,

C_

Equation de la réaction H.O, =+ 2+ 240" 40 + |,

Etat du systéme avancement Concentration en mol.L™*

Initial 0 [H,0,], [, i

Intermédiaire y [HO,l,-y [I',-2y - y

final Yt [Hzoz]o —Ys [I_]o - ZYf Y
2)a-y, =[1,], =2.1pmol.L*

[1"] =[1"1, -2y, 50,0lmol.L™*
b- [I‘:|f # 0, la néaction est totale H,O- est le réactif limitant.

Cc\V, C - _
c-[H,0,1, -y, =0]; —vli\l/z =Y, ; 71=yf ; C,=4.10"mol.L*
)v= a ,at=0 EX)H, =3,75.10°mol.L™". min™
dt dat
: ' 15 . :
4)a-[H,0,], = GV _ Gy 2,5.10”mol.L™" = o ; le mélange est réalisé dans les|proportions
V #+V, 2
steechiométridues, yr est modifié ;yr =2,5 102 mol.L?

b-La vitesse a t=0 g

Ligmente car la concentration initiale du réactif H>O, a augmenté.

Exercice 2

1)a-S; est une base
b-A égal pH ,la base |

2)a-B, +H,0

forte ; pH=pKe + logC1; C, =10""" =10"mol.L™*

h plus forte correspond a la solution la moins concentrée : C, ( C,

— B,H'+ OH’

(_
b-
Equation de la réagtion B,+ HO —= B,H + OH
Etat du systeme avancement | Concentration en mol.L*
Initial 0 C, 0 1077
final yf f" \L \L \L
V2 f 1 1
10PH -PK,
c_Tf = ﬁ = —
C2 C2

3) 2pH = pKa + pKe + IOgCZ

avant dilution

2pH’ = pKa + pKe + 10gC2’ apres dilution

2(pH - pH') = log

%:0,7 ;n=5etVe=4Vo=40mL
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) pH" - pK,
4) a-1, = yi _ 10 :
C'Z C2
C2=5C"2=6,4.102 mol.L
b-2pH’ — pKe - log C’2 = pKa; pKa= 9,2

; C,=1,28.107 mol.L™

Physique

Exercice 1

1) a-ur1 = Ru1i ; le circuit comprend un condensateur, en régime permanant | = 0 donc la courbe (Cz)
correspond a ura(t).

b- at:()’uczn’izij“ :FL
R,+ R, o R, + R, u «—]
2) a- Loi des maillgs : uc+ ur1 +urz —E =0 ‘—E__I
du. u L
—C+—C:E ravec T = (R1+ R2)C
ad v = _ q
hl
b- En régime pefjmanent
UR2
dug _ _ — ¢
it 0 car uc|= constante = U¢; Uc = E =10 V. [ |— O
. ER, -Ryug, R2 N
3) a- D’aprés 1) b- ’ Ug,
at=0;u, =5V ; R, =100Q
b- Graphiquement : t =2.103%s; C= — % =10°F=10 pF
R,+ R,

-
1) ur1 = R1i ; i est eh avance de phase par rapport a u(t) = le circuit est capacitif

UR
2) a-1 =—R =53 MA
R

1
b- Ap = @i - Qu S %rad.
_(Ry+nl —r UcosAg

COSA@ ol = -R,=20Q
(—j’——Lw) i—(R1+r)
c-tgAp=1=L | =Ct@ ___ _0157H
R, +r @
Exercice 2

1) a-Ona conserv;jtion du nombre de masse et du nombre de charge :

59 0 1L 59/ A
xFe -

b- La particule émise est un électron.il provient de la transformation d’un neutron en un proton au sein
dunoyau. (¢n — ip + _e)

2) W = (m(3 Fe) —me—m(5Co))c2 = 1,055 MeV

3) a- Définition ; A = Ace™
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—% =el =117, at=0=> A = In1,17 = 1,57.1072 jours™
+
T= Ir172= 44,15 jours
m o
c- Ao =ANo = A——0—=1,6.10"" désintégrations.jour* = 1,852.10% Bq ;
m(5.Fe)

4) md = Mo — Mrest = Mo(1 — &™)
pour t =t1 =10 jours : md = 0,145 mg

Exercice 3 ( 3 points)

1) a- Une onde est le phénnm:‘)np dans un milieu donné

b- Onde le long i’une corde, onde a la surface de I’eau ou onde sonore

c- L’onde est tra
2) L’onde n’est pas

sversale : « si une petite vague................ le repose »
accompagnée de déplacement de matiére, c’est juste de 1’énergie qui $e propage.

3) -Les ondes jouerjf de ce fait un grand réle pour nos sens, car 1’énergie qu’elle transporte, c’est aussi de

I’information po
-Nos yeux et nos
transmettent.

I nous.
oreilles sont la pour capter ce que la lumiere ou le son qui sont des orjdes nous

La correction a été élaborée par Hedi KHALED
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